



**ODUGOVLAČENJE SA  
UKIDANJEM DUPLIH FUNKCIJA**

# Ustavni sud političarima kupuje vreme do izbora

**Ako se do kraja avgusta ne objavi, pokrenuću pitanje odgovornosti predsednika Ustavnog suda Dragiše Slijepčevića - kaže predsednik odbora Agencije za borbu protiv korupcije Čedomir Čupić**

strana 2.

**Odugovlačenje sa ukidanjem duplih funkcija**

# Sud političarima kupuje vreme do izbora

**Ovde je neko zatajio i taj neko mora da odgovara, kaže Zoran Ivošević**

**IVANA MASTILOVIĆ JASNIĆ**

Iako je Ustavni sud odluku o prestanku važenja duplih funkcija doneo 7. jula, ona ni skoro mesec i po dana kasnije nije objavljena u Službenom glasniku, što mnogi funkcioneri koriste kao izgovor da i dalje sede u dve fotelje. U Službenom glasniku za „Blic“ su potvrdili da im odluka još nije stigla i da u naredna dva broja neće biti objavljena. U Ustavnom sudu zbog godišnjih odmora nisu mogli da daju izjave, samo nam je kratko rečeno da je proces izrade konačnog teksta odluke u toku.

Predsednik odbora Agencije za borbu protiv korupcije Čedomir Čupić kaže za „Blic“ da Ustavni sud nije izvan Ustava i zakona.

- Odgovornost za ono što je zakonom određeno, a nije urađeno snosi predsednik suda. Ako se do kraja avgusta ne pojavi, ja ću, kao neko na čelu Agencije, pokrenuti pitanje odgovornosti predsednika Ustavnog suda Dragiše Slijepčevića - kaže Čupić i navodi da odmor i leto ne mogu da posluže kao izgovor za prolongiranje.

On kaže da država ne može da ode na odmor i da onaj ko rukovodi institucijom mora da napravi prihvatljiv raspored rada tokom leta. O tome da li je eventualno bilo političkih pritisaka na sud, pa odluka zbog toga nije objavljena, Čupić kaže:

- Ne ulazim u kalkulacije. Ako je neko pod pritiskom, treba to da kaže, pa da onaj ko pritiska bude kažnjen. Ako neko prihvata pritisak i ne reaguje, onda i on snosi odgovornost.

Stiče se utisak da pravne zavrzlake strane u ovom slučaju koriste kako bi odluku Ustavnog suda obesmislili. Nekadašnji predsednik Vrhovnog suda Srbije Zoran Ivošević smatra da je zbog interesovanja i intrigiranosti javnosti ovim problemom ne bi trebalo odugovlačiti.

- Ovdje je neko zatajio i taj neko mora da odgovara. Očigledno je da je reč o političkim pritiscima na sud. Političari kupuju vreme i žele da zadrže funkcije što duže budući da se iz-

bori približavaju - smatra Ivošević.

On tvrdi da je već suviše vremena prošlo.

- Donošenje konačne odluke u ovom slučaju nije komplikovan proces da bi se čekalo. U Ustavnom sudu su profesionalci koji mogu to da urade za dan ili dva - ističe Ivošević.

Funkcioneri su prvo bili dužni da se za jednu funkciju opredele do aprila prošle godine. Zatim je taj rok pomeren na septembar, a u međuvremenu je Skupština Srbije usvojila odredbu kojom je omogućeno obavljanje više funkcija. Ustavnom sudu Srbije trebalo je deset meseci da tu odredbu proglasi ustavnom.

Politički analitičar Dejan Vuk Stanković kaže za „Blic“ da političke elite nagomilavanjem funkcija pokazuju da ne žele da prihvate osnovna načela liberalno-demokratskog poretka i da je po tome srpska politička kultura i praksa daleko od one koja postoji u Evropi.

- Odustajanje od funkcija dovelo bi do unutarstranačkih turbulencija i sužavanja taktičko-manevarskog prostora za vođenje kampanje. Stranke se vode ispravnom logikom da je lakše voditi kampanju sa mesta predsednika neke manje opštine nego sa mesta poslanika. Sve ovo pokazuje da ponovo imamo staru praksu gomilanja funkcija i relativizovanja odluka Ustavnog suda - navodi Stanković.

Predsednik Grupe država Saveta Evrope za borbu protiv korupcije (GRECO) Drago Kos navodi da se prvi put sreće sa ovakvim primerom.

- Ne usudujem se da pomislim da iza svega stoji nešto više od nekog tehničkog problema. Ako do početka septembra odluka ne bude stupila na snagu, verovatno će se i Evropska unija zainteresovati - kaže Kos za „Blic“.

## Ješić se prvi odrekao funkcije

Gradonačelnik Indije Goran Ješić prvi je koji se odrekao jedne funkcije, a to je potom uradio još jedan poslanik iz Vojvodine. Nedavno je ostavku najavio i gradonačelnik

Novog Sada Igor Pavličić, a očekuje se da će isto uraditi i drugi koji su prethodnih meseci izjavljivali da „čekaju da odluka bude objavljena u Službenom glasniku“.

